

## PROTOKÓŁ NR XIV/2015

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu  
29 września 2015 r. w godz. od 15<sup>30</sup> do godz. 18<sup>30</sup>  
w świetlicy wiejskiej w Pniewie

Czternastą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Okonku **Włodzimierz Choroszewski**.

Zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 14 radnych, co wobec ustawowego składu 15 radnych stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecny radny Sebastian Korzeniowski.

Przewodniczący Rady Miejskiej Włodzimierz Choroszewski powitał wszystkich przybyłych na obrady. Następnie poinformował, że porządek obrad sesji został przekazany radnym wraz z zawiadomieniem o dzisiejszej sesji oraz, że w dniu 28 września 2015 r. do Biura Rady Miejskiej wpłynął wniosek Burmistrza Okonka o wycofanie z porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli, rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobu ich przyznawania.

Przewodniczący odczytał treść ww. wniosku i poddał go pod głosowanie.

Wniosek Burmistrza Okonka został przez radnych przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący stwierdził, że projekt uchwały w sprawie środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli, rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobu ich przyznawania został wycofany z porządku obrad sesji jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski odczytał porządek obrad sesji, który po zmianie przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołu z XIII sesji.
3. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
4. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XIII sesji.
5. Interpelacje i wnioski radnych.
6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Okonek za I półrocze 2015 roku.
7. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Okonek na lata 2015 – 2028.
8. Informacja o organizacji roku szkolnego 2015/2016 w placówkach oświatowych.
9. Informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Okonku podjętych od dnia 1 lipca 2014 roku do dnia 30 czerwca 2015 roku.
10. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - 1) zmian w budżecie na 2015 rok,
  - 2) określenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Ośrodku Wsparcia – Dziennym Domu „Senior-WIGOR” w Okonku,

- 3) nadania nazwy ulicy w miejscowości Okonek,
- 4) nadania nazwy ulicy w miejscowości Okonek,
- 5) zgłoszenia sołectw Gminy Okonek do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020”,
- 6) uchylecia uchwał Rady Miejskiej w Okonku,
- 7) wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Złotowie.

11. Wolne wnioski i zapytania.

12. Zakończenie obrad.

Powyższy porządek obrad sesji został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad sesji został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Wniosek Burmistrza Okonka o wycofanie z porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli, rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobu ich przyznawania, stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących osiedli oraz gości zaproszonych na sesję stanowi załącznik nr 4 i 5 do niniejszego protokołu.

Lista obecności władz Urzędu Miejskiego stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

### **Przebieg obrad:**

#### **Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.**

Jak wyżej.

#### **Ad. 2. Przyjęcie protokołu z XIII sesji.**

Protokół z XIII sesji był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz na sali obrad przed sesją. Przewodniczący Rady Miejskiej W. Choroszewski stwierdził, że został sporządzony zgodnie z jej przebiegiem i zaproponował, aby przyjąć go bez odczytywania.

Protokół z XIII sesji radni przyjęli jednogłośnie.

#### **Ad. 3. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.**

Zastępca Burmistrza Jakub Zabrocki przedstawił informację za okres od 26.08.2015 roku do 29.09.2015 roku obejmującą:

1. Umowy.
2. Projekty, przetargi, ogłoszenia.
3. Wykaz projektów uchwał przedłożonych Radzie Miejskiej w Okonku z inicjatywy Burmistrza.

4. Zarządzenia Burmistrza wydane w okresie od 26.08 do 29.09.2015 r.
5. Spotkania.
6. Spotkania okolicznościowe.

Radny Sławomir Bobrzyński poprosił o przybliżenie informacji odnośnie spotkania Burmistrza z Dyrektorem Powiatowego Urzędu Pracy w Złotowie.

Zastępca Burmistrza J. Zabrocki odpowiedział, że spotkanie dotyczyło zatrudnienia pracownika na hali sportowej w Lotyniu.

Radny H. Berczyński zapytał, czy wszystkie punkty oświetleniowe na terenie miasta (np. osiedle Leśne) lub całej gminy będą odnawiane tj. malowane.

Zastępca Burmistrza J. Zabrocki odpowiedział, że zlecenia na malowanie słupów w tym roku zostały już dokonane i na dzień dzisiejszy w planach finansowych na ten cel nie ma już środków finansowych. Wniosek więc należy skierować do budżetu na rok 2016.

Radni przedstawioną informację przyjęli jednogłośnie.

Informacja Burmistrza stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 4. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XIII sesji.**

Zastępca Burmistrza J. Zabrocki odczytał informację w sprawie odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XIII sesji.

Radny Tomasz Duszara przypomniał, iż na ostatniej sesji zadał pytanie odnośnie Spółdzielni „Gryf” dotyczące zwrotu pieniędzy i otrzymał informację, że żadnych nieprawidłowości nie było. W związku z tym radny stwierdził, iż chciałby w tej kwestii dopytać, gdyż czasami odnosi wrażenie, że interpelacje radnych są traktowane „na odczepnego”. Radny zasugerował, że być może radni powinni składać zapytania w formie udzielenia informacji publicznej i wówczas pod rygorem odpowiedzialności karnej odpowiedzi byłyby precyzyjne. W kwestii Spółdzielni „Gryf” chodzi o zwrot pieniędzy dokonany do Powiatowego Urzędu Pracy, gdzie musiały zostać zwrócone ze względu na to, że były pobrane na zatrudnienie pracowników, których zatrudnienie nie odbyło się przez Urząd, tylko poza nim. Radny zapytał, czy to nie jest nieprawidłowość w funkcjonowaniu tej placówki, bo skoro słyszy, że nieprawidłowości nie ma, to oznacza, że nie ma. Natomiast jeśli są, to radni chcieliby o tym wiedzieć, aby móc udzielać odpowiedzi swoim potencjalnym wyborcom. Radny zaapelował, aby odpowiedzi na wnioski i interpelacje były poważne, z zachowaniem odpowiedniej rangi.

Zastępca Burmistrza J. Zabrocki powiedział, że informował radnego Duszarę, iż Spółdzielnia Socjalna „Gryf” nie jest jednostką organizacyjną gminy. To prawda, że Gmina Okonek i Powiat Złotowski mają swoje udziały w tej Spółdzielni, ale nie mają prawa jej kontrolować. Mamy prawo kontrolować tylko te dotacje, które zostały udzielone z budżetu Gminy Okonek. I te dotacje z budżetu Gminy Okonek były kontrolowane i są prawidłowe (Spółdzielnia składała sprawozdanie). Jeśli chodzi o rozliczenie dotacji z Powiatowego Urzędu Pracy, to gmina nie ma prawa by je kontrolować.

Radny Sławomir Bobrzyński przypomniał, że na poprzedniej sesji zgłosił zapytanie jak wygląda sprawa dotycząca oświetlenia hydroforni w Borucinie (miała być w tej sprawie rozmowa z Dyrektorem ZGKiM), ale nie otrzymał odpowiedzi.

Zastępca Burmistrza J. Zabrocki odpowiedział, że ze względu na nieobecność p. Maćkowiaka, który pełni obowiązki Dyrektora ZGKIM, odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

Radny H. Berczyński zapytał, czy powstała już Rada Sportu.

Kierownik Wydziału Organizacyjnego UM Weronika Choroszevska-Kłós opowiedziała, że zgłoszeni zostali kandydaci i przygotowywane jest zarządzenie o powołaniu Rady Sportu. W przyszłym tygodniu zostanie zorganizowane w tej sprawie spotkanie.

Informacja w sprawie interpelacji zgłoszonych na sesji w dniu 26 maja 2015 roku stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 5. Interpelacje i wnioski radnych.**

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że otrzymał informację, iż XV Drużyna Harcerska „Czarne Stopy” oraz II Gromada Zuchowa „Wesoły Promyk” z Okonka Hufiec Złotowski Chorągiew Wielkopolska obchodzić będzie 10-lecie swojego istnienia (Drużynowi - p. Danuta i Jacek Koziński). W związku z powyższym Przewodniczący wniósł o przygotowanie stosownych podziękowań w formie np.: dyplomu, grawertonu, bądź innej np. skromnej zaliczki finansowej.

#### **Radni zgłosili następujące wnioski:**

Radny T. Duszara odczytał i złożył na piśmie interpelacje w sprawie:

1. Wizja rozwoju ZGKiM w Okonku. Jakie zmiany wg Pani Burmistrz powinny przyświecać ZGKiM, koncepcje jego funkcjonowania z uwagi na fakt powołania nowego Dyrektora.

Interpelacja stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

2. Określenia priorytetów inwestycyjnych na najbliższe lata. Radny poinformował, że na spotkaniu z p. Burmistrz w miesiącu wrześniu ze strony p. Skarbnika padło stwierdzenie: wodociągi, wodociągi, wodociągi. Radny zapytał w jakim kierunku powinniśmy zmierzać, aby w tej kadencji Rady zwodociągiwać całość naszej gminy. Nadmienił również, że tegoroczna susza spowodowała, że problem wody pojawił się na pierwszym miejscu.

Interpelacja stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

3. Jakie plany ma p. Burmistrz co do funkcjonowania placówek oświatowych w Gminie Okonek na najbliższe lata. Czy p. Burmistrz zamierza zmieniać dotychczasowy układ szkół. Pytanie ma związek z ostatnią dyskusją na wspólnym posiedzeniu komisji, a dotyczącą klas pierwszym Gimnazjum w Okonku (pierwotnie plany zakładały powstanie trzech klas). W efekcie powstały dwie klasy i tutaj możemy „poszczycić

się” największą liczebnością dzieci w klasach pierwszych w Powiecie Złotowskim (średnio ponad 30 uczniów w jednej klasie). Radny skierował do p. Burmistrz zapytanie, czy będąc wieloletnim dyrektorem szkoły, później pracując w Kuratorium Oświaty, a przede wszystkim jako nauczyciel nie widzi tego problemu? Takie działania przyczyniają się do pogarszania komfortu pracy zarówno uczniów jak i nauczycieli. Wywołują przemęczenie uczniów, nadmierne obciążenie pedagogów, wydłużają w sposób oczywisty czas trwania czynności organizacyjnych, a w konsekwencji znacznie obniżają jakość kształcenia, uniemożliwiając zapewnienie dzieciom równych szans na rozwój i zdobywanie wiedzy. Radny zapytał, czy nie możemy oszczędzać w inny sposób, tj. taki, który nie byłby uciążliwy dla dzieci.

Interpelacja stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

4. 1. Zwrócenia uwagi na problemy osób niepełnosprawnych. Radny poinformował, że problem zgłosiła mieszkanka Okonka, a sprawa dotyczy jej niepełnosprawnego syna Klaudiusza Szymańskiego, który ma problem z bezpiecznym wyjazdem z domu, gdyż jego podjazd graniczy z parkingiem, gdzie często stoją samochody. Zainteresowana zwróciła się do urzędników o rozwiązanie problemu. Sprawa trawiła nawet do starostwa, bo nie wiadomo było czyja jest droga. W efekcie okazało się, że urzędnicy „zadziałali” i narysowali kopertę na szerokość wózka inwalidzkiego. Zdaniem radnego to bardzo źle świadczy o nas, bo powinniśmy ten problem widzieć, tj. zobaczyć go od strony osoby niepełnosprawnej. Radny powiedział, że sprawdził teren gdzie znajduje się parking, jest tam prywatny zakład i jest to teren drogi gminnej. Wobec powyższego zapytał, czy nie można było w tym miejscu narysować pełnowymiarowej koperty dla osób niepełnosprawnych i problem byłby rozwiązany. Radny zaapelował, aby problemy osób niepełnosprawnych rozwiązywać w taki sposób, aby nie dochodziło do podobnych sytuacji. Radny przedstawił zdjęcie parkującego tam pojazdu, obrazując w ten sposób niebezpieczny wyjazd (brak widoczności).

4. 2. Wykonanie w sposób należyty przejścia dla pieszych przy ul. Lipowej. Radny zapytał, czy obecne przejście jest zrobione „na odczepnego”, gdyż nie spełnia wymogu przejścia dla pieszych. Dojście do przejścia z chodnika ogranicza bowiem pas zieleni oraz wysoki krawężnik. Tak więc osoba niepełnosprawna nie ma możliwości, aby pokonać to przejście.

Interpelacja wraz z załączonymi zdjęciami (2 sztuki) stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Radny Sławomir Bobrzyński zgłosił zapytanie, czy były prowadzone rozmowy z Poczta Polską odnośnie zamontowania skrzynek pocztowych w Borucinie. Radny przypomniał, iż wcześniej zgłaszał w tej sprawie wnioski i miały być na ten temat prowadzone rozmowy.

Radny Henryk Berczyński zgłosił następujące wnioski ustne:

- a) o przygotowanie na następną sesję sprawozdania z działalności Spółdzielni „Gryf” w Okonku (za ostatnie trzy kwartały),
- b) o poprawienie płytek chodnikowych (są ruchome) przy przychodni lekarskiej w Okonku.

**Ad. 6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Okonek za I półrocze 2015 roku.**

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że informacja była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji oraz Komisji Rewizyjnej, przez którą została przyjęta jednogłośnie. Wszyscy radni otrzymali opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu odnośnie wykonania budżetu za I półrocze, która jest pozytywna.

Wiceprzewodniczący Henryk Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Informacja została przez komisję przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Informacja została przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że informacja została przyjęta jednogłośnie.

Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Okonek za I półrocze 2015 roku, stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

**Ad. 7. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Okonek na lata 2015 – 2028.**

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że informacja była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji oraz Komisji Rewizyjnej, przez którą została przyjęta jednogłośnie.

Wiceprzewodniczący Henryk Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Informacja została przez komisję przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Informacja została przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że informacja została przyjęta jednogłośnie.

Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Okonek na lata 2015 – 2028., stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

**Ad. 8. Informacja o organizacji roku szkolnego 2015/2016 w placówkach oświatowych.**

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że informacja była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że do Biura Rady wpłynęły dodatkowe materiały tj., zestawienie liczby godzin przeznaczonych na zajęcia pozalekcyjne w Gimnazjum w Okonku oraz wykaz godzin realizowanych w ramach art. 42 Karty Nauczyciela w SP w Okonku i ZS w Lotyniu w latach 2014/2015 i 2015/2016 (powyższe materiały otrzymali wszyscy radni).

Wiceprzewodniczący Henryk Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Informacja została przez komisję przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Informacja została przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że informacja została przyjęta jednogłośnie.

Informacja o organizacji roku szkolnego 2015/2016 w placówkach oświatowych, stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

**Ad. 9. Informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Okonku podjętych od dnia 1 lipca 2014 roku do dnia 30 czerwca 2015 roku.**

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że informacja była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący Henryk Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Informacja została przez komisję przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Informacja została przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że informacja została przyjęta jednogłośnie.

Informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Okonku podjętych od dnia 1 lipca 2014 roku do dnia 30 czerwca 2015 roku, stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że za chwilę ogłosi przerwę, w czasie której Panie z Koła Gospodyń Wiejskich serdecznie zapraszają na poczęstunek.

Przewodniczący W. Choroszewski zarządził 15-minutową przerwę w obradach – godz. 16<sup>30</sup>

Wznowienie obrad – godz. 16<sup>45</sup>

### **Obecność – 14 radnych.**

Przewodniczący W. Choroszewski podziękował Paniom z Koła Gospodyń Wiejskich za przygotowanie poczęstunku.

Na sali rozległy się oklaski.

### **Ad. 10. Podjęcie uchwał w sprawie:**

#### ***1) zmian w budżecie na 2015 rok,***

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że zmiany do budżetu omawiane były na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali projekt uchwały obejmujący wszystkie zmiany. Następnie o zabranie głosu poprosił Skarbnika Janusza Mliczaka.

Skarbnik J. Mliczak poinformował, że najnowsze zmiany w dochodach obejmują punkty 1.15, 1.16 i 1.17. Punkt 1.15 dotyczy zwiększenia planowanych dochodów bieżących o kwotę 3 000,00 zł stanowiących wysokość dotacji celowej z budżetu państwa na realizację bieżącego zadania własnego gminy (opłacenie składek na ubezpieczenie zdrowotne). Punkt 1.16 dotyczy zwiększenia planowanych dochodów bieżących o kwotę 63 476,00 zł stanowiących wysokość dotacji celowej z budżetu państwa na realizację bieżącego zadania własnego gminy (zasiłki stałe). Punkt 1.17 dotyczy zwiększenia planowanych dochodów bieżących o kwotę 40 000,00 zł, wynikającą z podziału rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej (wyposażenie hali sportowej w Lotyniu). W zakresie wydatków dodatkowe zmiany obejmują punkty: 2.16, 2.17, 2.18 i 2.19. Punkty: 2.17, 2.18 i 2.19 są odzwierciedleniem zwiększonych dochodów. Punkt 2.16 dotyczy zmiany w zadaniach przewidzianych do realizacji ze środków funduszu sołectkiego wsi Podgaje. Dokonuje się zmiany klasyfikacji budżetowej wydatków w ramach zadania pn. „Zagospodarowanie terenów zielonych”. Obniża się o kwotę 6 000,00 zł (do zerowego poziomu) wydatki w paragrafie zakupu usług pozostałych zwiększając w analogicznej wysokości wydatki w paragrafie zakupu materiałów i wyposażenia.

Wiceprzewodniczący Henryk Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisje przyjęty jednogłośnie.



Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XIII/77/2015 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 września 2015 r. w sprawie zmian w budżecie na 2015 rok, stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

***2) określenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Ośrodku Wsparcia – Dziennym Domu „Senior-WIGOR” w Okonku,***

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że Nasza Gmina uzyskała środki finansowe z budżetu państwa na utworzenie Ośrodka Wsparcia Dziennego Domu „Senior-WIGOR” w Okonku.

Wiceprzewodniczący Henryk Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XIII/78/2015 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 września 2015 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Ośrodku Wsparcia – Dziennym Domu „Senior-WIGOR” w Okonku, stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

***3) nadania nazwy ulicy w miejscowości Okonek,***

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że nowopowstałej ulicy położonej w obrębie miejscowości Okonek nadaje się nazwę Miodowa. Propozycja nazwy została skonsultowana z właścicielami nieruchomości tejże ulicy.

Wiceprzewodniczący Henryk Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisje przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Zastępca Burmistrza J. Zabrocki wyjaśnił, że ul. Miodowa jest ulicą odbiegającą w prawo od ul. Słonecznej.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XIII/79/2015 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 września 2015 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Okonek, stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

#### ***4) nadania nazwy ulicy w miejscowości Okonek,***

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że nowopowstałej ulicy położonej w obrębie miejscowości Okonek nadaje się nazwę Sosnowa. Propozycja nazwy została skonsultowana z właścicielami nieruchomości tejże ulicy.

Wiceprzewodniczący Henryk Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisje przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Zastępca Burmistrza J. Zabrocki wyjaśnił, że ul. Sosnowa znajduje się za ośrodkiem zdrowia w Okonku, gdzie powstaje nowe budownictwo mieszkaniowe.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XIII/80/2015 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 września 2015 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Okonek, stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

**5) zgłoszenia sołectw Gminy Okonek do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020”,**

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020” zgłosiły się następujące sołectwa: Kruszką, Lubniczka, Lubnica, Pniewo i Skoki. Przewodniczący dodał, że w powyższym programie uczestniczą również inne sołectwa.

Wiceprzewodniczący Henryk Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisje przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XIII/81/2015 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 września 2015 r. w sprawie zgłoszenia sołectw Gminy Okonek do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020”, stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

**6) uchylenia uchwał Rady Miejskiej w Okonku,**

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że przedmiotowe uchwały zostały podjęte na wniosek inwestorów w sprawie budowy farm elektrowni wiatrowych jak i przeznaczenia terenów w miejscowości Okonek przy drodze krajowej nr 11 i 22 na cele usługowe. W związku z tym, że inwestorzy wycofali się z chęci wykonania projektowanych inwestycji, uchwały stały się niezasadne i należy je wyeliminować z obrotu prawnego. Następnie o zabranie głosu poprosił Zastępcę Burmistrza.

Zastępca Jakub Zabrocki poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji do projektu uchwały wprowadzona została autopoprawka, że uchwała powinna być publikowana. W związku z tym, iż w tej kwestii były różne opinie prawne wystąpiono do Wydziału Prawnego Wojewody Wielkopolskiego, który stoi na stanowisku, że uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. W związku z tym wycofuje wprowadzoną autopoprawkę, a przedstawiony projekt uchwały jest prawidłowy.

Wiceprzewodniczący Henryk Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisje przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XIII/82/2015 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 września 2015 r. w sprawie uchylecia uchwał Rady Miejskiej w Okonku, stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

### ***7) wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Złotowie.***

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że Zespół opiniujący pozytywnie zaopiniował kandydata p. Lecha Stanisława Sobkowiaka, na ławnika Sądu Rejonowego w Złotowie oraz, że wszyscy radni otrzymali kserokopie protokołu oceniającego. Ponadto zgodnie z ustawą Prawo o ustroju sądów powszechnych, ławników do sądów okręgowych oraz sądów rejonowych wybierają rady gmin, których obszar jest objęty właściwością tych sądów – w głosowaniu tajnym. W związku z tym występuje konieczność powołania z członków Rady, Komisji Skrutacyjnej, która wyłoni ze swojego grona Przewodniczącego Komisji, a następnie wyjaśni sposób głosowania i odczyta wyniki głosowania. Następnie zaproponował, aby skład Komisji był 3-osobowy.

Nikt nie zgłosił innych propozycji.

Wobec powyższego Przewodniczący W. Choroszewski zarządził głosowanie w sprawie powołania 3-osobowej Komisji Skrutacyjnej.

Powyższa propozycja została przyjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za powołaniem 3-osobowej Komisji Skrutacyjnej głosowało 14 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że Komisja Skrutacyjna będzie składała się z trzech osób. Następnie zarządził zgłaszanie kandydatów na członków Komisji Skrutacyjnej. Przypomniał również, że kandydat na członka Komisji musi wyrazić zgodę.

Radny Konrad Kopkiewicz zaproponował do składu Komisji Skrutacyjnej radną Agnieszkę Karaś. Radna wyraziła zgodę na członkostwo w Komisji.

Przewodniczący W. Choroszewski zaproponował do składu Komisji Skrutacyjnej radnego Konrada Kopkiewicza. Radny wyraził zgodę na członkostwo w Komisji.

Radny Tomasz Duszara zaproponował do składu Komisji Skrutacyjnej radną Czesławę Uszak. Radna wyraziła zgodę na członkostwo w Komisji.

Przewodniczący W. Choroszewski przedstawił kandydatów do składu Komisji Skrutacyjnej:

- 1) Agnieszka Karaś,
- 2) Konrad Kopkiewicz,
- 3) Czesława Uszak.

Przewodniczący W. Choroszewski zarządził głosowanie nad przyjęciem zgłoszonego składu Komisji Skrutacyjnej.

Powyższy skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący stwierdził, że skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty jednogłośnie.

Komisja Skrutacyjna wyłoniła na Przewodniczącą Komisji radnego Konrada Kopkiewicza, który wyjaśnił zasady głosowania.

Następnie członek Komisji Agnieszka Karaś wyczytała wg kolejności alfabetycznej radnych, którzy po zagłosowaniu wrzucali karty do urny.

Po oddaniu głosów przez wszystkich obecnych na sesji radnych Przewodniczący poprosił Komisję Skrutacyjną o przeliczenie głosów i sporządzenie protokołu.

Przewodniczący W. Choroszewski zarządził 15-minutową przerwę w obradach – godz. 16<sup>30</sup>

Wznowienie obrad – godz. 16<sup>45</sup>

#### **Obecność – 14 radnych.**

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Konrad Kopkiewicz odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej: liczba głosów oddanych za wyborem kandydata na ławnika wynosi 14, przeciw wyborowi wynosi 0, bez dokonania wyboru wynosi 0. Wobec powyższego Komisja Skrutacyjna stwierdza, że kandydat Lech Stanisław Sobkowiak uzyskał maksymalną liczbę głosów i został wybrany na ławnika do Sądu Rejonowego w Złotowie.

Przewodniczący W. Choroszewski odczytał treść paragrafu pierwszego uchwały, który brzmi następująco: Stwierdza się, że w wyniku tajnego głosowania na ławnika Sądu Rejonowego w Złotowie wybrano Pana Lecha Stanisława Sobkowiaka.

Przewodniczący W. Choroszewski zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski pogratulował dokonanego wyboru obecnemu na sesji p. Lechowi Sobkowiakowi.

Na sali rozległy się oklaski.

Uchwała Nr XIII/83/2015 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 września 2015 r. w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Złotowie, stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

Protokół z posiedzenia Zespołu Opiniującego kandydata na ławnika stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z kartami do głosowania stanowią załączniki nr 26 i 27 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8. Wolne wnioski i zapytania.**

Przewodniczący W. Choroszewski odczytał w całości pismo Rodziców z Przedszkola Miejskiego w Okonku skierowane do Radnych Rady Miejskiej w Okonku, w którym wnioskuje o nieprzekazywanie przedszkola w ręce Stowarzyszenia „Aktywna Trójwieś”. Przewodniczący dodał, że do powyższego pisma załączona została petycja Rodziców i Przyjaciół Przedszkola Miejskiego w Okonku skierowana do Burmistrza Okonka, w której kategorycznie sprzeciwiają się planowanej likwidacji kuchni przedszkolnej i zwracają się z apelem o ponowne rozpatrzenie zasadności likwidacji kuchni działającej w przedszkolu.

Kserokopie powyższych pism stanowią załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący poinformował, że na jego ręce wpłynęło również pięć oświadczeń (o jednakowym brzmieniu) nauczycieli Przedszkola Miejskiego w Okonku oraz odczytał sentencję jednego z nich następującej treści: – „Oświadczam, że odmawiam przejścia do przedszkola przejmowanego do prowadzenia przez Stowarzyszenie Przyjaciół Szkoły „Aktywna Trójwieś” w Pniewie.

Kserokopia oświadczenia stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.

W dalszej części Przewodniczący przedstawił relację z dzisiejszej wizyty radnych w SP w Pniewie prowadzonej przez Stowarzyszenie oraz pobycie na ścieżce rekreacyjno – turystycznej.

Następnie zaprezentowany został pokaz multimedialny dotyczący: adaptacji budynku na szkołę w Pniewie, funkcjonowania szkoły oraz zagospodarowania szlaku pieszego wokół jeziora Kacko. Pokaz komentowała Dyrektor szkoły p. Krystyna Jakubowska. Na zakończenie prezentacji Dyrektor podziękowała radnym Rady Miejskiej w Okonku za przekazane środki finansowe na remont dachu budynku szkoły oraz rodzicom, nauczycielom i wszystkim pozostałym osobom za działania na rzecz szkoły.

Na sali rozległy się oklaski.

Przewodniczący W. Choroszewski podziękował p. Dyrektor oraz wszystkim pozostałym osobom, które przyczyniły się do zmiany oblicza tej placówki.

Głos zabrała p. Magdalena Koczela-Walczak, która poinformowała, że reprezentuje rodziców dzieci z Przedszkola Miejskiego Okonku. Nawiązując do wyżej odczytanego przez Przewodniczącego pisma powiedziała, że sens w nim zawarty jest głębszy, ponieważ dotyczy małych dzieci, a więc wyraża głębokie uczucia, emocje i poczucie ich bezpieczeństwa. Dla jej syna najważniejsza jest p. Bożenka, którą po prostu kocha. Dlatego nie wyobraża sobie, co się stanie kiedy p. Bożenki zabraknie. Dzieci, to jest inwestycja w przyszłość i nasza

gwarancja sukcesu. Następnie zaapelowała w następujących słowach – „naprawdę zastanówcie się, zabrakło nam dziesięcioro dzieci”. Zaznaczyła przy tym, iż po części jest to spowodowane tym, że dwie Panie nauczycielki otworzyły konkurencyjne przedszkole w stosunku do obecnego, ale miały do tego prawo i tego nie neguje. Natomiast trzeba powiedzieć sobie jasno i otwarcie, że za tymi Paniami poszła spora część dzieci, przynajmniej z jednej grupy. Patrząc z perspektywy swojego dziecka, tak naprawdę nieważne jest czy łazienki są nowe, a sanitariaty z lat osiemdziesiątych, bądź nowe mebelki, czy zabawki. Ważne jest, że Nasi nauczyciele naprawdę się starają. Następnie podkreśliła, iż odnosi nieodparte wrażenie, że chce się przekształcić nasze przedszkole tylko po to, żeby zaoszczędzić. Następnie zapytała – „dlaczego Nasi nauczyciele mają płacić za to, że są dyplomowani?”. Zaznaczyła, że dla niej był to jeden z ważnych aspektów decydujących o wyborze tego przedszkola, gdyż nauczyciel wykwalifikowany ma zupełnie inne doświadczenie w stosunku do nauczyciela, który dopiero ukończył studia. Zastanawiająca jest również motywacja do pracy w przedszkolu, po ewentualnym przejściu przez Stowarzyszenie „Aktywna Trójwieś” ponieważ nie wiadomo, czy jakość kształcenia będzie taka sama. Na zakończenie wypowiedzi jeszcze raz zwróciła się o ponowne rozpatrzenie propozycji utrzymania przedszkola w dotychczasowym kształcie zaznaczając przy tym, że należy również dać szansę na wykazanie się nowej p. dyrektor.

Na sali rozległy się oklaski.

Głos zabrała p.o. Dyrektora Przedszkola Miejskiego w Okonku p. Karolina Maciaszek-Horyń zwracając się z prośbą do Burmistrza oraz Radnych Rady Miejskiej o ponowne rozpatrzenie pomysłu przejścia przedszkola przez Stowarzyszenie. Poinformowała, iż w miesiącu czerwcu na spotkaniu zaproponowano, aby nauczyciele przedszkola zastanowili się nad utworzeniem swojego Stowarzyszenia. Wówczas ona wraz z koleżanką zdecydowały się na jego utworzenie. Po dwóch dniach od spotkania przyszły do p. Burmistrz, która oznajmiła, że jest to nieaktualne, bo przedszkole przejmuje Stowarzyszenie „Aktywna Trójwieś”.

Następnie skierowała zapytanie – czy braliście Państwo pod uwagę dobro dziecka, nauczyciela?, bo nauczyciele chcą pracować w tym przedszkolu. Zwróciła się również z prośbą do Przewodniczącego W. Choroszewskiego o odczytanie treści całości oświadczenia.

Przewodniczący W. Choroszewski w związku z tym, iż oświadczenia wpłynęły na jego ręce zwrócił się do p. Dyrektora z zapytaniem, czy również ma odczytać nazwiska osób, które złożyły oświadczenia i czy osoby te wyrażają na to zgodę.

Dyrektor K. Maciaszek-Horyń odpowiedziała, że prosi o odczytanie oświadczenia bez podawania nazwisk oraz, że pozostałe osoby wyrażają na to zgodę.

Przewodniczący W. Choroszewski odczytał w całości treść jednego z oświadczeń, bez podawania imienia i nazwiska osoby go składającej.

Sołtys Pniewa Anna Kempaska zadała pytanie odnośnie funduszu sołectkiego tj., w jakim zakresie mogą nim dysponować sołtysi. Problem polega na tym, że realizując to zadanie

wybrała usługodawcę i chciała odebrać zlecenie na wykonanie prac, ale została poinformowana, że usługę będzie wykonywał ktoś inny. W tej chwili doszło do sytuacji, że usługa jest wykonywana trzeci tydzień, a cena jej była tylko o 50 zł niższa od oferty (usługi) wybranej przez p. sołtys. W wyniku tego mieszkańcy zarzucają p. sołtys, że wzięła jakąś „dziwną” firmę do koszenia zieleni. Sołtys zapytała, czy sołtysi mają jakieś prawa co do realizacji funduszu sołeckiego np., czy może być narzucony wykonawca na daną usługę, skoro wybrany przez sołtysa jest wykonawcą sprawdzonym i mieszkańcy byli zadowoleni z jego usług (p. Ladorucki).

Radny T. Duszara powiedział, że jest mu bardzo przykro jeśli była szansa, aby Panie z przedszkola utworzyły stowarzyszenie i nie podjęto w tej sprawie dyskusji. Podkreślił przy tym, iż radni nic na ten temat nie wiedzieli., a więc czy praca w Radzie ma polegać na tym, że „mamy bawić się w kotka i myszkę”? Nie wszystko nam się mówi, mówi się tylko to co jest wygodne, a co niewygodne się pomija, a wręcz ukrywa. W związku z powyższym ta sytuacja jest przykra dla nas wszystkich i jest porażką nas wszystkich, że tak to się odbywa i jest kosztem dzieci. Jest to kolejna rzecz, która wskazuje, że tutaj dzieci się nie liczą, a tylko pieniądze i dzieci są nieważne – powiedział. (W tym miejscu na sali rozległy się oklaski.) Radny zaapelował, aby rozmawiać na takie tematy, bo są ludzie, którzy chcą to prowadzić i być może nie będzie wyjścia, ale może okaże się, że będzie. Natomiast nie może dochodzić do sytuacji jak w dniu dzisiejszym, że radni (bynajmniej jego Klubu) zaskakiwani są takimi informacjami.

Przewodniczący W. Choroszewski powiedział, iż jest bardzo zaskoczony wypowiedzą radnego. Następnie przypomniał, że nikt niczego nie ukrywał, a radni spotkali się dwukrotnie w temacie Przedszkola Miejskiego (wspólne spotkanie Klubów i spotkanie oddzielne). Rozmawiano również z nauczycielami, było w tym celu specjalne spotkanie wszystkich nauczycieli, związków zawodowych, które odbyło się w Gimnazjum w Okonku i uczestniczył w nim również radny Duszara, tylko ze spotkania wyszedł wcześniej. Na tym spotkaniu były pewne decyzje podjęte, ale być może nie przekazano ich radnemu. W dniu 25 czerwca odbyła się sesja, a w tygodniu ją poprzedzającym wspólne posiedzenie komisji, gdzie był omawiany temat Przedszkola Miejskiego. Na posiedzeniu komisji (było 15 radnych) wszyscy radni jednogłośnie głosowali za uchwałą intencyjną o przekazaniu przedszkola do prowadzenia Stowarzyszeniu „Aktywna Trójwieś”, ale tylko i wyłącznie w przypadku gdy liczba dzieci (między 15, a 20 września) zmniejszy się do takiej ilości, która będzie nie do utrzymania tzn. mniej niż 70. Taką informację radni otrzymali i tydzień przed sesją wszyscy doskonale wiedzieli jaka jest ilość dzieci w poszczególnych przedszkolach. Pani Burmistrz spotykała się z nauczycielami przedszkola i proponowała p. Dyrektor oraz nauczycielom, aby zastanowili się, czy przy zmniejszającej się liczbie dzieci nie warto byłoby zastanowić się nad utworzeniem stowarzyszenia. Przewodniczący podkreślił, iż bardzo dobrze rozumie nauczycieli, ale jeśli dzieci zostało mało, to dzisiaj podejmowanie jakichkolwiek rozmów na ten temat jest niezgodne z prawem, bowiem jeśli mają być wprowadzone jakiejkolwiek zmiany, to decyzje muszą zapaść na pół roku przed zakończeniem roku kalendarzowego. Przewodniczący podkreślił, iż bardzo ubolewa na tym, że jest taka, a nie inna sytuacja, ale obecnie jest miesiąc wrzesień, a wspólna decyzja podjęta była 25 czerwca. Następnie dodał, że jeśli teraz nie wyraził się dość jasno, bądź coś przekręcił lub wprowadził kogoś w błąd, to prosi o sprostowanie.



Radny S. Bobrzyński powiedział, że owszem radni z tym wszystkim się zgadzają, tylko chodzi o to, że dopiero w dniu dzisiejszym od p. Dyrektor dowiedzieli się, że przedszkole w Okonku proponowało założenie swojego stowarzyszenia.

Z sali słychać było głosy radnych, że również słyszą o tym po raz pierwszy.

Przewodniczący W. Choroszewski zaznaczył, iż mówi z pełną odpowiedzialnością, iż ani on, ani członkowie jego Klubu nie mieli, ani nie mają takiej wiedzy, że nauczyciele z przedszkola publicznego chcą stworzyć stowarzyszenie i w dniu dzisiejszym słyszy o tym po raz pierwszy. Były takie rozmowy, ale zakończyły się one tylko rozmowami. Natomiast Przewodniczący nie widział żadnego oficjalnego pisma, które byłoby skierowane do radnych i mówiło o tym, że nauczyciele z przedszkola publicznego chcą stworzyć stowarzyszenie.

Głos zabrała nauczycielka Przedszkola Miejskiego w Okonku p. Małgorzata Woźnica, która powiedziała, że w poniedziałek (nie pamięta daty), przed sesją p. Burmistrz, Zastępca Burmistrza i p. Skarbnik byli w przedszkolu, spotkali się z nauczycielami i p. Burmistrz powiedziała, że w związku z tym, iż jest mniej dzieci zrobiono wyliczenia i bardzo drogo będzie kosztowało utrzymanie jednego dziecka. Dlatego chciałaby przedszkole przekształcić tzn.: nauczyciele mogą sami założyć stowarzyszenie, może to być osoba fizyczna lub Stowarzyszenie „Aktywna Trójwieś” i żeby nauczyciele się nad tym zastanowili. Na drugi dzień było już po wszystkim, bo okazało się, że była sesja i uchwała została zatwierdzona. Wówczas wraz z p. Dyrektorem zadzwoniły do p. Burmistrza i umówiły się na spotkanie. Spotkanie odbyło się w czwartek, na które przyszedł również Zastępca Burmistrza i powiedział, że już jest za późno, bo nie zdążą założyć stowarzyszenia dlatego, że stowarzyszenie, które we wrześniu będzie przejmowało przedszkole musi podać warunki na jakich chce je przejąć. Kończąc wypowiedź p. Woźnica powiedziała: - Nie było nic na piśmie, tylko zostało to powiedziane, że nie zdążymy, bo jest za mało czasu.

Przewodniczący W. Choroszewski kierując słowa do radnego Duszary powiedział, że radni też o niczym nie wiedzieli i dlatego zarzucanie dzisiaj mówienia nieprawdy jest nie fair.

Głos zabrał radny Pow. Złotowskiego Romuald Duszara, który zaznaczył, iż nie wypowiada się jako radny, tylko jako mieszkaniec. Następnie powiedział, iż nie wie jaki cel ma Przewodniczący mówiąc, że dzisiaj likwiduje się przedszkole, bo było to wiadomo już półtorej roku temu. Przypomniał, że kiedy w kampanii wyborczej powiedział, że jego kontrkandydaci chcą likwidować przedszkole, to padło stwierdzenie, że kłamie. Dlatego teraz jest mu przykro, ponieważ jeśli cokolwiek się zlikwiduje, to później już tego się nie odtworzy. A nie odtworzy się dlatego, że pomieszczenia będą już zagospodarowane i później mimo najśmielszych chęci nie da się tego fizycznie zrobić. Przypomniał również, że kiedy on był Burmistrzem i kiedy Burmistrzem był Mieczysław Rapta, być może nie czuli tego co można mówić o oświacie, może dlatego, że nigdy nie byli nauczycielami - bo oświatę niszczą laicy, oświatę niszczą nauczyciele. Bo kiedy słyszy, że jeśli wyremontuje się przedszkole w środku, to będzie to rzutowało na wysokość płacenia subwencji dla przedszkoli niepublicznych, to nic głupszego ktoś nie mógł wymyśleć. Dla przykładu szpital Powiatowy w Złotowie został wyremontowany w najtrudniejszych czasach. Są sale porodowe, nowe

bloki operacyjne i powiat dokładając pieniądze zwiększa swój majątek dlatego, że jest właścicielem tego szpitala. Gmina, dokładając pieniądze na remont przedszkola zwiększa swój majątek i nie ma to żadnego oddziaływania, jak będzie wyliczona subwencja dla prywatnych przedszkoli.

Zastępca Burmistrza J. Zabrocki powiedział, że ma to wpływ na wysokość subwencji.

Radny Pow. Złotowskiemu Romuald Duszara jeszcze raz powtórzył, że nie ma to wpływu na wysokość subwencji i obowiązkiem każdego właściciela jest dbać o swój majątek. Natomiast p. Przewodniczący obrusza się, że nie wiedział o tym, że część nauczycieli chciała założyć stowarzyszenie. Jeśli została podjęta uchwała o przekazaniu przedszkola dla Stowarzyszenia i ktoś o tym nie poinformował, a miał taki obowiązek, to wprowadził wszystkich w błąd. I nie można dzisiaj powiedzieć, że jeśli się coś podjęło, to za to się nie odpowiada. Podobnie można rozwalić chałupę przy ul. Niepodległości (przy cmentarzu). Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego nakazał dokonanie pewnego remontu, aby tego domu nie rozwalić. Ale najprościej można zrobić tak: oddać oświatę dla Jastrowia, oddać drugą część oświaty dla Gminy Szczecinek, a my nie będziemy mieli żadnego problemu. Ale ci, którzy dzisiaj chodzą do przedszkola, do szkoły, będą kiedyś za nas podejmowali decyzje. Radny zakończył swoją wypowiedź słowami: Piętnaście miejsc w Dziennym Domu Pomocy będzie nam za mało, bo Was już tutaj piętnastu siedzi i pamiętajcie o tym za kilkanaście lat, bo już będziecie się tam ewentualnie, powoli kwalifikowali.

Na sali rozległy się oklaski.

Przewodniczący W. Choroszewski powiedział, iż jest daleki od tego, aby polemizować z kolegą Romanem, nie dopuści więc do żadnej kłótni. Następnie zaznaczył, iż to nie on wprowadził w błąd nauczycieli i mowa o tym, że chce z radnymi likwidować przedszkole jest błędem.

Dyrektor Przedszkola P. K. Maciaszek-Horyń zadała pytanie: A kto podejmuje uchwałę?

Przewodniczący W. Choroszewski przypomniał, iż „rwał koszulę” wówczas, gdy chciano likwidować Gimnazjum w Lotyniu, ale różnica polega na tym, że chciano zlikwidować gimnazjum przy takiej samej ilości dzieci jaka była. Natomiast dzisiaj, jeśli mówi się o faktach, to były one wszystkim znane tj., że mówiono o ilości dzieci. I czy jest to wina radnych, że ze 120 dzieci zostało 62, czy 63? I jeśli dzisiaj w przedszkolu zatrudnionych jest 17 osób, to jak można sobie wyobrazić, że wszyscy będą pracować przy tej ilości dzieci? Przewodniczący przypomniał, że cały czas jest mowa o faktach i jest daleki od tego, aby podejmować jakiegokolwiek decyzje pod wpływem emocji, nie mając konkretnych wyliczeń, Przypomniał również, że 26 marca br. było zapewnienie, że dzieci w przedszkolu będzie co najmniej 100 i nikt wówczas nie mówił o przekształceniu, czy likwidacji. Natomiast w krótkim czasie okazało się, że ilość dzieci się znacznie zmniejszyła. Dlaczego ubyło tyle dzieci? Nikt nie wnika w stosunki między nauczycielami, rodzicami, ale coś musiało się wydarzyć, skoro tych dzieci zostało tak mało.

Dyrektor Przedszkola P. K. Maciaszek-Horyń poinformowała, że w przedszkolu nie jest zatrudnionych 17 osób, tylko 7 nauczycieli (w tym jeden jest na urlopie dla poratowania zdrowia) i 4 woźne oddziałowe, czyli 11 osób. Następnie podkreśliła, iż nie ona zapewniała o tym, że w przedszkolu będzie 100 dzieci, ponieważ wówczas nie była dyrektorem. Natomiast dzieci ubyło, bo powstały nowe przedszkola, jak również sześciolatki poszły do szkoły.

Radny T. Duszara wyjaśnił, że naprawdę nie podejrzewa nikogo z radnych o to, że posiadali jakąś informację i jej nie przekazali. Być może błąd tkwi gdzieś indziej tj., w komunikacji z władzami, gdyż p. Burmistrz nie rozmawia z radnymi jego Klubu, tylko z Klubem koalicyjnym. Więc jeśli radni Klubu koalicyjnego o tym nie wiedzieli, a poczuli się urażeni, to przeprasza.

Pani Magda Koczela-Waczak powiedziała, że jako rodzic ubolewa tylko nad tym, że podstawą podejmowania decyzji jest rachunek ekonomiczny i wstydzi się za to, że takie rzeczy się dzieją.

Zastępca Burmistrza J. Zabrocki wyjaśnił, że intencją władz było przekazanie przedszkola z dniem 1 stycznia, a inny termin w ogóle nie wchodził w grę, ze względu na dotację dla przedszkoli niepublicznych. I nie jest tak (w tym miejscu skierował słowa do radnego powiatowego Duszary), jak radny powiedział, bo każda złotówka dołożona do przedszkola publicznego, generuje dwa złote do przedszkola niepublicznego. Było to tłumaczone, przeliczył to p. Skarbnik i wyjaśnił zasady dotowania przedszkoli niepublicznych. Natomiast p. Burmistrz nie jest władna, aby nie zarejestrować przedszkola niepublicznego. Władzom gminy też nie było na rękę, że powstały dwa kolejne przedszkola niepubliczne, ale niestety nikomu nie można zabronić zarejestrowania działalności gospodarczej, a tak działa przedszkole niepubliczne. To prawda, że p. Karolina wraz z p. Małgosią zaproponowały założenie stowarzyszenia, ale w grę wchodził termin 1 stycznia. Dobrze więc Państwo wiedzą, że uchwałę ostatecznie trzeba było podjąć w czerwcu, a zgodnie z art. 19 związku zawodowe musiały się wypowiedzieć (wydać opinię) w ciągu 30 dni przed uchwaleniem. Tak więc 27 maja wystąpiono do Związków Zawodowych oraz Wielkopolskiego Kuratora Oświaty o wydanie opinii. W uchwale należało jasno wskazać konkretne stowarzyszenie, które przejmie przedszkole i posiada wstępny wniosek tego stowarzyszenia, że wyraża na to chęć. Taką chęć wyraziło Stowarzyszenie „Aktywna Trójwieś” i tylko ono wchodziło w grę. Panie z przedszkola nie mogłyby fizycznie założyć stowarzyszenia, bo już by było za późno i od 1 stycznia wiadomo jaka byłaby sytuacja jeśli chodzi o przedszkola niepubliczne. Następnie Zastępca odniósł się do kwestii oświadczeń złożonych przez pracowników przedszkola tj., że nie poinformowano ich o nowych warunkach pracy i płacy. Wyjaśnił, że w uzasadnieniu do uchwały podjętej w miesiącu czerwcu jest zapisane, że „Gmina zobowiązała się powiadomić w terminie 6 miesięcy przed dniem przekazania przedszkola pracowników oraz Związek Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Okonku o przekazaniu z dniem 1 stycznia 2016 roku placówki uzasadniając przyczyny prawne i ekonomiczne przekazania. Określone zostaną także skutki socjalne dla pracowników oraz nowe warunki pracy i płacy”. Tak mówi przepis art. 5 ustawy o systemie oświaty. Taką informacją przekazaną przez jst mogą być objęte nowe warunki pracy i płacy. Jest to istotna wada

omawianych przepisów, gdyż po pierwsze jednostka samorządu terytorialnego, która przekazuje szkołę, jak również przedszkole innej placówce niekoniecznie musi wiedzieć, a tym bardziej nie decyduje o tym, jakie konkretne warunki płacy i pracy zostaną pracownikom zaproponowane przez nowego pracodawcę. W tym piśmie wszystkie pracownice zostały jedynie poinformowane ogólnikowo, że tracą zastosowanie przepisy Karty Nauczyciela i będzie zastosowany Kodeks pracy oraz, że Stowarzyszenie nie jest jednostką samorządu terytorialnego i niekoniecznie musi zakładać Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych, bo nie ma takiego obowiązku. To wszystko zostało zawarte w piśmie, które otrzymały wszystkie Panie i Związki Zawodowe. W tym miejscu Zastępca Burmistrza skierował zapytanie: Czy tak nie było?

Przewodniczący W. Choroszewski na prośbę jednego z radnych przekazał informację o szkoleniu na temat wdrażania działań PROW 2014-2020, które odbędzie się 8 października 2015 r. o godz. 13-tej w siedzibie Starostwa Powiatowego w Złotowie. W szkoleniu mogą uczestniczyć wszyscy zainteresowani.

Na zakończenie Przewodniczący podziękował wszystkim za pomoc w zorganizowaniu sesji, a w szczególności p. Sołtys Annie Kempskiej, Radzie Sołeckiej oraz Paniom z Koła Gospodyń Wiejskich.

#### **Ad. 9. Zakończenie obrad.**

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Okonku Włodzimierz Choroszewski zamknął obrady sesji o godz. 17<sup>30</sup> dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokołowała:  
*Krystyna Kamińska*

PRZEWODNICZĄCY  
RADY MIEJSKIEJ

*Włodzimierz Choroszewski*